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Cтандартизація бібліотечно-інформаційної сфери України (2000—2020) 

У статті розглянуто аспекти впровадження стандартів у бібліотечно-інформаційну сферу України.  

Проаналізовано міжнародні й національні стандарти, що регламентують побудову інформаційно-

пошукових тезаурусів. Розкрито суть поняття бібліографічного запису; досліджено аспекти стандартизації 

використання Універсальної десяткової класифікації, завдяки якій здійснюють систематизацію документів, 

пошук інформації у бібліотеках, видавництвах та інформаційних центрах.  

Окреслено чинники, які впливають на ефективність упровадження стандартизації в бібліотечно-

інформаційній сфері.  

Запропоновано кроки щодо вдосконалення процесу стандартизації в українському бібліотечно-

інформаційному секторі, зокрема оновлення національних стандартів, підвищення кваліфікації персоналу, 

впровадження новітніх інформаційних технологій, створення інклюзивного середовища. 

Ключові слова: стандартизація; бібліотечно-інформаційна сфера; інформаційно-пошуковий тезаурус; 

бібліографічний запис; Універсальна десяткова класифікація 

Постановка проблеми. У сучасному інфор-
маційному суспільстві бібліотеки відіграють 
важливу роль у забезпеченні доступу до знань, 
інформації та національної культурної спадщини. 
Стандартизація бібліотечно-інформаційної сфери 
набуває вагомого значення, адже передбачає 
запровадження єдиних вимог і норм, що до-
помагають підвищити якість роботи бібліотеки та 
її послуг, забезпечити рівний доступ до ресурсів і 
захистити культурні надбання.  

Упровадження стандартів у вітчизняну біб-
ліотечну систему, яка нині перебуває на стадії 
трансформації й модернізації, є вкрай важливим 
завданням. Однак реалізація цього процесу на 
практиці часто стикається з проблемами, оскіль-
ки не всі бібліотечні установи мають потенціал 
чи ресурси для впровадження та використання 
національних і міжнародних стандартів через 
недостатнє фінансування, слабку матеріально-тех-
нічну базу, неналежну фахову підготовку пер-
соналу тощо. Нерегулярне оновлення стандартів 
призводить до втрати їх актуальності, що нега-
тивно впливає на якість послуг і рівень забез-
печення інформаційних потреб користувачів. Не 
менш важливим аспектом є завдання адаптації 
міжнародних стандартів до специфіки україн-
ських бібліотек, національного контексту, що 
потребує додаткових зусиль і ресурсів. 

Аналіз досліджень і публікацій. Проблема 

стандартизації в бібліотечно-інформаційній сфері 

не знайшла комплексного висвітлення у працях 

українських науковців. Окремі аспекти цього 

питання порушували автори навчального посіб-

ника "Стандартизація" А. Кропівна, Г. Бондарен-

ко, В. Кропівний, дослідивши міжнародні й на-

ціональні стандарти, що регламентують процеси 

побудови інформаційно-пошукових тезаурусів [7]. 

Ю. Палеха, І. Смоловик, М. Геращенко у 

посібнику "Стандартизація в документально-ін-

формаційній, бібліотечній, архівній та видав-

ничій справі" проаналізували основні норматив-

но-технічні документи, зокрема міжнаціональні, 

національні та галузеві стандарти, що регулюють 

діяльність бібліотечно-інформаційної сфери [9]. 

У дисертаційному дослідженні Г. Мацюк 

"Тезаурус як інструмент інформаційного забез-

печення міждисциплінарних наукових дослід-

жень" здійснено аналіз основних типів і змісто-

вого наповнення інформаційно-пошукових те-

заурусів, котрі застосовують у закордонних та 

українських бібліотеках. Дослідниця розглянула 

низку міжнародних і вітчизняних стандартів, що 

регламентують побудову інформаційно-пошуко-

вих тезаурусів, зокрема міжнародні стандарти 

ISO, стандарти ГОСТ та ДСТУ [8]. 

© Березанська І., Плужник О., Мірошніченко Д., 2025 
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Мета статті — проаналізувати окремі стан-

дарти, які використовують у бібліотечно-інфор-

маційній сфері, зокрема ті, що регламентують 

побудову інформаційно-пошукових тезаурусів, 

складання бібліографічного запису та опису, ви-

користання Універсальної десяткової класифіка-

ції (УДК). Дослідити чинники, які впливають на 

ефективність стандартизації бібліотечно-інфор-

маційної сфери та надати рекомендації щодо 

вдосконалення цього процесу.  

Виклад основного матеріалу дослідження. 
З огляду на стрімкий розвиток цифрових тех-

нологій та їх інтеграцію майже в усі аспекти 

діяльності, роль національних і міжнародних 

стандартів у бібліотечно-інформаційній галузі 

стає дедалі важливішою. Упровадження в Україні 

міжнародних стандартів позитивно впливатиме 

на гармонізацію бібліотечно-інформаційних про-

цесів із глобальними вимогами, забезпечення 

сумісності інформаційних систем, спрощення до-

ступу до світових інформаційних ресурсів, а 

також підвищення якості та ефективності об-

слуговування користувачів. Ці процеси нададуть 

можливість українським установам інтегруватися 

в міжнародний інформаційний простір, сприяти-

муть розвитку науки, освіти та культури, а також 

зміцненню позиції України на світовому 

інформаційному ринку. 

Управління бібліотечною сферою на основі 

національних стандартів — це впровадження 

єдиних правил і норм, що гарантують якість 

роботи бібліотеки й передбачають стандартиза-

цію процесів каталогізації, опрацювання інфор-

маційних ресурсів, обслуговування користувачів 

і просторової організації. Національні стандарти 

забезпечують узгодженість і простоту управління 

бібліотечними установами, сприяють їх інтег-

рації в національні та міжнародні інформаційні 

мережі й підвищують ефективність діяльності. 

Автори зосередили увагу на аналізі стан-

дартів, які регулюють правила побудови інфор-

маційно-пошукових тезаурусів, оформлення біб-

ліографічного запису та опису, застосування Уні-

версальної десяткової класифікації. Це викликано 

потребою створення єдиних підходів до орга-

нізації інформаційних ресурсів, забезпечення їх 

доступності для користувачів, підвищення ефектив-

ності пошуку та опрацювання даних, а також 

адаптації сучасних інформаційних систем до 

міжнародних стандартів. 

Ю. Палеха, І. Смоловик і М. Геращенко за-

значають, що такі чинники, як перехід України 

до ринкових відносин, розширення міжнародної 

й національної інформаційної співпраці, зумо-

вили завдання переосмислення значення стан-

дартизації в бібліотечній сфері. Розроблення та 

впровадження стандартів разом із комунікацій-

ним форматом сприяли спрощенню обміну ін-

формацією між індивідуальними й груповими 

користувачами, а також підвищенню оператив-

ності й ефективності інформаційного забезпе-

чення. У межах національної системи норматив-

них документів науково-технічного спрямування 

головну роль у координації та методичній під-

тримці стандартизації відіграє національний орган 

стандартизації України, функції якого виконує 

державне підприємство "Український науково-до-

слідний і навчальний центр проблем стандарти-

зації, сертифікації та якості" (ДП "УкрНДНЦ"), а 

також Український інститут науково-технічної екс-

пертизи та інформації (УкрІНТЕІ) [9, с. 134—135]. 

Бібліотеки України керуються в діяльності 

чинними нормативними документами, зокрема 

ДСТУ 7448:2013 "Інформація та документація. 

Бібліотечно-інформаційна діяльність. Терміни та 

визначення понять". Цей стандарт регламентує 

використання термінів і визначень у сфері ін-

формаційної діяльності, бібліотечної справи та 

бібліографії. Запропоновані терміни рекомендо-

вано вживати в усіх типах нормативних доку-

ментів, а також у довідкових, навчально-мето-

дичних і науково-технічних матеріалах, пов'я-

заних із діяльністю в інформаційно-бібліотечній 

сфері [10]. 

До національних стандартів, які використо-

вують у роботі установи бібліотечно-інформа-

ційної сфери, також належить ДСТУ 3008:2015 

"Інформація та документація. Звіти у сфері науки 

і техніки. Структура та правила оформлювання", 

який визначає основні вимоги до структурних 

елементів і правил оформлення звітів у галузі 

науки та техніки. Стандарт охоплює звіти про 

виконані теоретичні або прикладні дослідження, 

науково-дослідні, дослідно-конструкторські, до-

слідно-технологічні роботи чи їх окремі етапи. 

ДСТУ 3008:2015 призначений для використання 

в науково-дослідних, проєктних, конструктор-

ських організаціях, навчальних закладах, науко-

во-виробничих і виробничих підприємствах, а 

також в інших установах незалежно від форми 

власності. Застосування стандарту охоплює всі 

напрями наукової діяльності: оформлення дисер-

тацій, підготовку річних звітів у різних галузях 

науково-технічної діяльності, створення навчаль-

них посібників, підручників тощо [2]. 

Підвищення функціональності пошукових 

систем у сучасній бібліографії досягається 

завдяки використанню тезауруса. Тезаурус (грец. 
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Θησαυρός — скарб) — це словник технічних тер-

мінів, який забезпечує повне охоплення понять, 

визначень і термінів у спеціалізованих галузях 

знань та сприяє корпоративній комунікації (взаємо-

розумінню у спілкуванні та взаємодії між людьми, 

пов'язаними однією дисципліною чи професією). 
Розглянемо низку міжнародних стандартів, 

які регламентують побудову інформаційно-по-

шукових тезаурусів. Зокрема, у 2019 р. набув 
чинності ДСТУ ISO 25964-1:2018 "Інформація та 

документація. Тезауруси та сумісність з іншими 
словниками. Ч. 1. Тезауруси для інформаційного 

пошуку". Стандарт пропонує рекомендації щодо 
створення, розвитку та підтримки інформаційно-

пошукових тезаурусів. Ці поради також можуть 
бути адаптовані для інших типів словників, які 

використовують під час пошуку інформації в 
різноманітних інформаційних ресурсах. Сфера 
використання стандарту охоплює як одномовні, 

так і багатомовні інформаційні тезауруси [4]. 
ДСТУ ISO 25964-2:2018 "Інформація та до-

кументація. Тезауруси та сумісність з іншими 
словниками. Ч. 2. Взаємодія з іншими словника-

ми" використовують для тезаурусів та інших 
видів словників, якими послуговуються під час 

пошуку інформації. У ДСТУ ISO 25964-2:2018 
ґрунтовно проаналізовано й зіставлено елементи 
та функціональні можливості словників, що стають 

актуальними, коли постає потреба в їх взаємодії 
(інтероперабельності). Стандарт також містить 

рекомендації щодо встановлення та підтримки 
узгодженості між кількома тезаурусами або між 

тезаурусами та іншими типами словників [5]. 
Зазначені стандарти містять чіткі рекомен-

дації щодо формування тезаурусів для ефектив-
ного пошуку інформації, а також регулюють 
питання їх сумісності. Визначені у стандартах 

норми забезпечують зручність та ефективність 
роботи з інформаційними ресурсами, що охоп-

люють одномовні й багатомовні системи. Вико-
ристання зазначених ДСТУ ISO дає змогу опти-

мізувати інформаційні процеси та сприяє інтег-
рації різних типів словників у єдину систему. 

Важливе значення для ефективної роботи 
бібліотек та інформаційного сектору, якісного 
обслуговування користувачів, мають бібліогра-

фічні записи та описи, які забезпечують систе-
матизацію й упорядкування інформаційних ре-

сурсів, спрощують до них доступ і підвищують 
результативність пошуку. Бібліографічні записи 

та описи допомагають бібліотекарям і користу-
вачам швидше знаходити потрібну інформацію, 

гарантують точність та надійність даних, під-
тримують взаємодію між різними бібліотечними 

системами й базами даних.  

Бібліографічний опис — це сукупність біб-

ліографічних відомостей про документ, його 
складову частину чи групу документів, які по-
дають за певними правилами для ідентифікації 

документа та загальної характеристики [11]. 
Бібліографічний запис — це розгорнута біб-

ліографічна характеристика документа, у якій 
бібліографічний опис доповнено заголовком, ано-

тацією чи рефератом, а також класифікаційними 
індексами, предметними рубриками, шифрами 

зберігання [11].   
У 2007 р. набув чинності ДСТУ ГОСТ 7.1-2006 

"Система стандартів з інформації, бібліотечної та 

видавничої справи. Бібліографічний запис. Біб-
ліографічний опис. Загальні вимоги та правила 

складання". Стандарт визначає загальні вимоги та 
правила складання бібліографічного опису до-

кумента, його частини або групи документів, 
зокрема перелік областей і елементів бібліо-

графічного опису, послідовність їх розташуван-
ня, наповнення та спосіб представлення еле-
ментів, застосування скорочень і знаків пунк-

туації [10]. 
Уніфікація бібліографічного запису відповід-

но до міжнародних рекомендацій і національних 
стандартів забезпечує синхронність та доступ-

ність бібліографічних даних на локальному й 
міжнародному рівнях.  

Складання бібліографічного запису стано-
вить основу точного та повного обліку інформа-

ційних ресурсів, що підвищує ефективність їх 
зберігання й пошуку. Правильно оформлений 
бібліографічний запис забезпечує чітке представ-

лення публікацій, спрощує процес каталогізації 
та індексування, що сприяє інтеграції бібліотек в 

інформаційні мережі та оптимізації пошуку їхніх 
ресурсів.  

У стандарті ДСТУ ГОСТ 7.1-2006 визначено 
принципи бібліографічного запису та бібліогра-

фічного опису, які забезпечують процеси впро-
вадження сучасних автоматизованих технологій 
опрацювання документів, створення інформацій-

них баз даних, пошуку й використання доку-
ментів усіх видів і типів, обміну бібліографічною 

інформацією між національними та міжнарод-
ними інформаційними службами, бібліотеками.  

Для уніфікації складання бібліографічного 
запису на міжнародному рівні та забезпечення 

можливості обміну результатами каталогізації 
розроблено ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 "Система стан-
дартів з інформації, бібліотечної та видавничої 

справи. Бібліографічний запис. Заголовок. За-
гальні вимоги та правила складання". Стандарт 

визначає основні вимоги до формування заго-
ловка бібліографічного запису, зокрема набір 
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необхідних відомостей, порядок їх розташування 

та використання умовних розділових знаків.  
Як зазначають А. Кропівна, Г. Бондаренко, 

В. Кропівний, заголовки бібліографічного запису 

можуть містити ім'я особи, організації, уніфі-
ковану назву, назву документа, географічну 

назву, а також класифікаційний індекс, ім'я 
автора, назву твору [7, с. 254]. 

Заголовок бібліографічного запису — це еле-
мент, що передує бібліографічному опису, містить 

уніфіковані відомості й призначений для систе-
матизації та пошуку бібліографічних записів. За-
лежно від характеру інформації розрізняють 

основні види заголовків бібліографічного запису: 
— заголовки, що містять ім'я особи; 

— заголовки, що містять назву організації; 
— заголовки, що містять уніфіковану назву; 

— заголовки, що містять назву документа; 
— заголовки, що містять географічні назви 

[12, c. 33—34]. 
ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 застосовують до 

основних типів заголовків, які використовують у 

бібліографічних записах, підготовлених бібліо-
теками, державними бібліографічними центрами, 

підрозділами науково-технічної інформації, ви-
давництвами та іншими організаціями, що про-

вадять бібліографічну діяльність, незалежно від 
відомчого підпорядкування чи правової форми 

[6]. Наприклад, під час складання бібліографіч-
ного опису стандарту під його назвою слід на-

водити такі відомості: ДСТУ 2118-93; ГОСТ 7.1-84. 
Основним в описі документа є його назва, що має 
уточнювальні відомості. Підзаголовок містить 

назву документа та додаткові характеристики. 
Відомості про публікацію вказують на те, коли 

документ було перевидано та чи були в ньому 
зміни [1, с. 25]. 

У 2010 р. набув чинності ДСТУ 7093:2009 
"Система стандартів з інформації, бібліотечної та 

видавничої справи. Бібліографічний запис. Ско-
рочення слів і словосполук, поданих іноземними 
європейськими мовами", який регулює правила 

скорочення слів і словосполучень іноземними 
європейськими мовами. Регламентовані стан-

дартом скорочення застосовують у бібліографіч-
них описах документів, каталогах, картотеках, 

інформаційних виданнях, а також у списках 
літератури та бібліографічних посиланнях, ано-

таціях і рефератах. ДСТУ 7093:2009 визначає 
норми скорочення слів і словосполучень у мовах, 
що використовують латинський, грецький та 

кириличний алфавіти. Стандарт містить перелік 
найвживаніших скорочень для бібліографічних 

описів та правила їх застосування [3]. 

До чинних стандартів належить 

ДСТУ 3582:2013 "Інформація та документація. 
Бібліографічний опис. Скорочення слів і слово-
сполучень українською мовою. Загальні вимоги 

та правила". Стандарт визначає основні прин-
ципи та правила скорочення слів і словоспо-

лучень українською мовою для створення біб-
ліографічного опису, а також регламентує умови 

їх використання. ДСТУ 3582:2013 рекомендо-
ваний для застосування в установах та органі-

заціях будь-якого типу, які створюють чи ви-
користовують бібліографічні описи документів 
на різних видах носіїв інформації [10]. 

Стандартизація використання Універсальної 
десяткової класифікації сприяє уніфікації та 

систематизації інформаційних ресурсів і забез-
печує єдиний підхід до їх класифікації та кате-

горизації. Стандартизація забезпечує точність та 
однозначність класифікації матеріалів за темами 

й допомагає організувати бібліотечні фонди так, 
щоб вони відповідали сучасним запитам корис-
тувачів і технічним вимогам. 

Універсальна десяткова класифікація — це 
міжнародна багатомовна система класифікації, 

що об'єднує всі галузі знань в єдиній універ-
сальній структурі із загальною десятковою нота-

цією. Таблиці УДК призначені для системати-
зації документів, пошуку інформації та організа-

ції фондів документів з усіх галузей знань у 
бібліотеках, видавництвах та інформаційних 

центрах. Вихідні відомості в кожній публікації 
повинні містити класифікаційний індекс УДК.  

У 2009 р. в Україні набув чинності націо-

нальний стандарт ДСТУ 6096:2009 "Система 
стандартів з інформації, бібліотечної та видав-

ничої справи. Універсальна десяткова класифі-
кація. Структура, правила ведення та індексуван-

ня". Стандарт визначає правила ведення таблиць 
УДК та їх використання під час індексування 

документів. ДСТУ 6096:2009 призначений для 
служб, що ведуть національні версії таблиць 
УДК, бібліотекарів, бібліографів, систематиза-

торів, фахівців інформаційних центрів та індек-
саторів документів [7, с. 261]. 

Стандартизація використання Універсальної 
десяткової класифікації важлива для забезпечен-

ня єдиного й послідовного підходу до організації 
та класифікації інформаційних ресурсів в ін-

формаційних установах. Дотримання єдиних 
правил класифікації документів спрощує пошук і 
доступ до них, сприяє обміну інформацією між 

національними та міжнародними бібліотеками й 
інформаційними системами, допомагає бібліо-

текарям ефективніше управляти ресурсами й 
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надавати точні рекомендації та поради корис-

тувачам, забезпечує інтеграцію з новітніми 
інформаційними технологіями й системами авто-
матизації бібліотечних процесів. 

На ефективність упровадження стандарти-
зації в бібліотечно-інформаційній сфері впли-

вають такі чинники: фінансова підтримка, до-
помога з боку керівництва, навчання персоналу, 

технічна інфраструктура установи, актуальність 
та адаптивність стандартів, система моніторингу 

й оцінювання, нормативно-правова база, комуні-
кація між бібліотеками, підтримка з боку про-
фесійних асоціацій і організацій, що можуть 

надавати методичну та практичну допомогу в 
упровадженні стандартів. 

Удосконалення процесу стандартизації в 
українському бібліотечно-інформаційному секторі, 

що сприятиме підвищенню якості послуг та оп-
тимізації роботи бібліотечної системи, перед-

бачає виконання низки завдань, а саме: 
— моніторинг і регулярне оновлення націо-

нальних стандартів відповідно до поточних змін 

та потреб бібліотечно-інформаційного сектору. 
Залучення експертів і практиків до аналізу 

ефективності стандартів та внесення змін; 
— інтеграція міжнародних бібліотечних стан-

дартів, їх адаптація до специфічних умов і потреб 
українських бібліотек; проведення досліджень 

для перевірки, які елементи міжнародних стан-
дартів є ефективними для впровадження; 

— розроблення чітких стандартів оцінювання 
якості послуг у бібліотеках для порівняння стану 
обслуговування користувачів. Упровадження 

системи регулярного моніторингу й оцінювання 
для виявлення та усунення недоліків у роботі 

бібліотек; 
— посилення заходів із навчання та під-

вищення кваліфікації персоналу; ознайомлення 
працівників бібліотек із новими стандартами й 

найкращими практиками бібліотечно-інформа-
ційного обслуговування. Забезпечення доступу 

до ресурсів для самоосвіти та професійного 

розвитку, як-от онлайн-курси та семінари; 
— збільшення фінансування бібліотек для 

впровадження стандартів і модернізації технічної 

інфраструктури. Розроблення механізмів грантів 
і субсидій для підтримки процесів упровадження 

стандартів та інновацій у бібліотечному секторі; 
— створення національних платформ для 

обміну досвідом і найкращими практиками між 
бібліотеками на національному рівні. Організація 

конференцій, форумів та інші заходів для 
обговорення й упровадження нових стандартів і 
практик; 

— упровадження новітніх інформаційних 
технологій для підвищення якості бібліотечних 

послуг і рівня дотримання стандартів; 
— розроблення та впровадження стратегії 

забезпечення доступності бібліотечних послуг 
для широкого кола користувачів, зокрема людей 

з інвалідністю; створення інклюзивного середо-
вища в бібліотеках і забезпечення доступу різних 
категорій читачів до ресурсів і послуг. 

Висновки. Стандартизація бібліотечно-інфор-
маційної сфери відіграє важливу роль в орга-

нізації роботи бібліотек, забезпечує їх розвиток 
відповідно до вимог інформаційного суспільства 

та світових тенденцій. Стандарти формують 
основу для ефективного обміну інформацією, 

підвищують якість обслуговування користувачів 
та сприяють інтеграції бібліотечних ресурсів у 

цифровий простір. Вивчення впливу стандартів 
на розвиток українських бібліотечних установ 
допомагає зрозуміти важливість цього потужного 

інструмента підвищення ефективності роботи та 
адаптації до змін у сучасному інформаційному 

середовищі. 
Перспективними напрямами подальших 

розвідок є автоматизовані інформаційні системи, 
що дають змогу вдосконалити процеси опрацю-

вання даних, облік бібліотечних фондів та 
управління ними. 
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Standardization of the library and information sphere of Ukraine (2000s—2020s) 

The article deals with the implementation of standards in the library and information sphere of national libraries. 

The international and national standards regulating the construction of information retrieval thesauri are highlighted. 

The essence of the concept of bibliographic record is revealed; the standardization of the use of the Universal Decimal 

Classification, which is used to systematize documents, search for information in libraries, publishing houses 

and information centers, is investigated. The factors that influence the effectiveness of standardization in the library 

and information sphere are outlined. The authors propose steps to improve the standardization process in the 

Ukrainian library and information sector, including updating national standards, staff development, introduction of 

new information technologies, and creation of an inclusive environment. 
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Документальна спадщина Києво-Печерської лаври у цифровому просторі 

У статті проаналізовано сучасні підходи до збереження документальної спадщини Києво-Печерської 

лаври в цифровому форматі, зокрема в контексті оцифровування архівних матеріалів і забезпечення їх 

доступності.  

Розглянуто проблеми вибору технологій, зберігання та захисту інформації в умовах швидкої еволюції 

цифрових платформ. Визначено технічні вимоги та ключові аспекти оцифровування документів, зокрема 

процеси сканування, контролю якості та управління цифровими колекціями.  

Особливу увагу приділено правовим аспектам, бюджетуванню, плануванню людських ресурсів і розроб-

ленню вебінтерфейсів, потрібних для ефективного збереження та доступу до документальної спадщини 

Києво-Печерської лаври. 

Ключові слова: Києво-Печерська лавра; критерії оцифровування; цифрові платформи; управління колек-

ціями; вебінтерфейси 

Постановка проблеми. Швидкий розвиток 

інформаційних технологій актуалізує проблему 

збереження документальної спадщини Києво-Пе-

черської лаври в цифровому форматі. Цифрові 

фонди поступово замінюють паперові документи 

в архівних, музейних, бібліотечних та інших 

установах, забезпечуючи надійний захист інфор-

мації та ширший доступ до неї. Еволюція цифро-

вих технологій стимулює процеси розроблення 

нових методів збереження даних, оскільки швид-

кі зміни платформ, програмного забезпечення та 

апаратних засобів можуть спричинити втрату 

доступу до оцифрованих матеріалів через не-

сумісність із новими системами. 

Однією з основних проблем довготривалого 

зберігання цифрової інформації є не лише де-

градація якості носіїв, а й питання швидкої 

заміни пристроїв зберігання. Оскільки оцифро-

вані документи використовують тривалий час, їх 

слід періодично переносити із застарілих носіїв 
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